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ClasaaXl-a
SUBIECTUL I (7 p)

471 600

Sa se determine matricea 4 € M, ([£) pentru care A* =[ 75 96 ] sitr(4)=9.

(S-a notat cu #(.X') suma elementelor de pe diagonala principald a matricei X, X € M, (1%).

G.M. nr.12/2013

SUBIECTUL 11 (7 p)

Fie ne N°.

a) Sase demonstrezeca 1<log . . (n-(n+1)-(n+2)-(n+3))<2.
b) Sa se calculeze !,i_l,ﬂ{lognusnun'(”"'l)'[”"' 2)+[n+3)}.

(s-anotat cu {a} partea fractionara a numarului real a).

SUBIECTUL 1l (7 p)

. L ‘ a
- . - — H
Fie sirul de numere reale (a,) _, definit prin & =1§ia,, = TR =1.
n

. 1 1 2 3 1
Sa se calculeze lim S s .
n—x n (.i'l (12 (?3 a

SUBIECTUL IV (7 p)

a) Dacaexistda k=2, ke N si AF = 0,. atunci A = O,, unde A€ M,(C).

b) S se determine ne N astfel incat f: M, (C) > M, (C), f(x)=x" si fie o functie

surjectiva.
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Clasaa Xl-a BAREM DE NOTARE

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr. Solutie, rezolvare Punctaj
problemei
det(A°)=216: 2
det A%} = (det A)* =6° = det A=6:
1 Teorema Hamilton—Cayley: A —tr(A)-A+detA-1,=0,.(¥) Ae My(R): 3p
A?—9.A+61,=0,>A’=9.-A’—6-A=75-A-54-1, = 75- A= A> +54- 1, =
(471 600 (54 0) (525 600) 7 8) 2p
75-A= T |75 AS NEYEY
V75 96 ) L0 54) 75 150 ) 1 2
A : Vo (n+ 1 3
I<log,, (n-(n+1)-(n+2)-(n+3))<2& P
n’+3n+1<n-(n+1)-(n+2)-(n+3)<(n* +3n+1) (1)
Observand ca n-(n+1)-(n+2)-(n+3) :(M2 +3n+l)_ -1=
inegalitatea (1)este adevarata.
Din a) rezulta ca 2p
{logn’+3u+1 n-(n+1)-(n+2)-(n +%)} log . .. ]n-(n +1)(n+2)(n+3)—1=
2.
log . . . l|:(n* +3n +]]_ — ]]— I
2p
Notind n* +3n +1=m — ==, obtinem:
27! Inm+1In| 1— lg ;
lim []0_ W (m®=1) ]} = lim = lim LMo
o o Inm m—poo Inm
2p
3 a S— = I —L*n nz=l;
o ' " N+n-a, a, a,
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(e,

n n—I

I [1 2 3 n :
lim —| —+—+—+..+—
n—ep™ lap ay  as a, ,.‘

112-(!I+|}2 n-(n+]]-{2n+l]+2-u . |_

4 6 2

X 1
Im —-—-
n—ea fp 2

2p

a) Daca A" = 0, = (det A)* =0 = det A = 0. Dupa Hamilton-Cayley avem
A’—a@-A+detA-1,=0, — A® = @A . Se aratd prin inductie matematici c3

A'=d/". 4. Din A* =0, rezultd cad a=0 sau A =0, si in fiecare caz

2

A*=0,
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b) f(x)=ux, f: M(C)—>M(C) este surjectiva. 3p

Presupunem prin reducere la absurd ca:

i M, (CT)— M,(C), f(x)=x", cu n=2 ar fi surjectiva. Deci
s A
(-1 -

{

pentru Ae M,(C) cu A= Do

existd X € M, (C) astfel incat

)

X"=A= X" =A"=0,.

Dacd X*" =0, rezultica X* = 0, . Daca

X’=0,= X"=0,= A= 0,, contradictie. Deci raspunsul este n=1.




